KAMERY VE STØEDOZEMI





Dokumentární materiál z rozšíøené edice Dvou vìží.





Pozn. verlit: 


Snažila jsem se pøi pøekladu vystihnout náladu. Jelikož je hodnì toèených rozhovorù živých a bezprostøedních, ti, kdo mluví, se èasto opakují, zasekávají nebo nedokonèují vìty, což jsem v pøekladu zachovala.


Filmové dialogy, které se obèas objeví v dokumentu, jsou odlišeny kurzívou, stejnì jako instrukce apod., které nejsou natáèené ve studiu. Kurzívou jsou také psány názvy lokalit. Filmové dialogy jsem zpoèátku pøekládala, ale pak jsem pøestala, protože jsem si nebyla jistá pøesným znìním èeského pøekladu. Vìøím, že vám to nebude vadit.





Pøeklad vychází z anglických titulkù, které už jsou samy o sobì trochu zestruènìné, takže nemusí vždy zachycovat doslova to, co øíká pøíslušný herec, režisér apod. Obsah sdìlení je samozøejmì zachován.





Pøekládala jsem z titulkù pøi zpomaleném chodu, takže jsem paralelnì neslyšela zvuk. Obèas se stává, že zaène hovoøit nová osoba a její jméno se objeví v titulcích až po chvíli. V ojedinìlých pøípadech se proto mùže stát, že nìkolik vìt pøipisuji nìkomu jinému, než kdo už v tu chvíli mluvil. Omlouvám se, ale nemìla jsem už sílu znovu celý dokument poslechnout a tyhle drobnosti opravit. Pokud na nìjakou narazíte, napište mi a já to dám do poøádku. Vìøím, že vás to nepøipraví o zážitek!





Pøípadné poznámky a komentáøe k textu mùžete posílat na adresu: verlit@centrum.cz, pøípadnì se zapojit do diskuze za diskuzním fóru: http://fantasy-scifi.net/taverna/taverna.php











BARRIE M. OSBORNE/Producent


Všechny tøi filmy jsme natoèili najednou. Je pro mì nemožné, oddìlit od sebe zkušenosti s jejich natáèením. Produkèní období filmování.





ZANE WEINE/Unit Production Manager


Pokud natáèíte, dejme tomu, romantickou komedii nebo pøímoèarý, nenároèný film, trvá to tak 9-12 týdnù. Velký akèní film se natáèí tak 16-20 týdnù. My jsme natáèeli 14 mìsícù. Ve chvíli, kdy jsme se dostali k natáèení základu Dvou vìží, zaèali jsme se rozdìlovat do menších týmù. Mìli jsme natáèecí tým pro Froda a Sama, další pro Aragorna, Legolase a Gimliho a ještì další pro Smíška, Pipina a Stromovouse.





ELIJAH WOOD


Byla to tak odlišná zkušenost od natáèení Spoleèenstva. Bylo to doslova rozbití Spoleèenstva v tom smyslu, že každý z nás se teï vydal na svoji vlastní cestu.





VIGGO MORTENSEN


Už jsme spolu po dlouhé èasové úseky nebyli. Pracovali jsme tvrdì, ale každý nìkde jinde.





DOMINIC MONAGHAN


Pøipadalo nám to, jako že teï obdìláváme svoje vlastní pole. Že teï procházíme naším vlastním pøíbìhem.





BARRY OSBORNE/Producent


Produkce se stala mnohem rozsáhlejší a bylo mnohem tìžší ji øídit. Byli jsme daleko víc rozstrkáni do rùzných koutù zemì. A zároveò jsme chtìli, aby byl film jednotný. Jediný zpùsob, jak toho dosáhnout, bylo, aby ho režíroval skuteènì jen jeden muž. A to byl Peter. Takže když jsme rozeslali na rùzné strany ty natáèecí týmy, potøebovali jsme, aby mìl Peter možnost kontrolovat, co ostatní týmy dìlají.





ZANE WEINE/Unit Production Manager


Mìli jsme satelitní spojení a jednotlivé natáèecí týmy mìli své vlastní satelitní paraboly.


 





NEZNÁMÝ TECHNIK


Tohle je vysokonapì�ový UHF vysílaè, kterému øíkáme mikrolink. Spojuje nás se satelitem.


Pokud budeme nìkde na Jižním ostrovì, Peter mùže dostat v pøímém pøenosu informace o tom, co se dìje v druhém týmu na Severním ostrovì. Mùže sedìt pøed svým monitorem a dívat se na to, co dìlají.


 


Pojïte se mnou, já vám to ukážu. (Kus sebìhne a obrátí se zpìt). Právì jsem si vzpomnìl, že Peter je tu dneska s námi, takže nemusíme signál nikam posílat. Byla by to hloupost!





BARRY OSBORNE/Producent


Vzhledem k tomu, že jsme natáèeli na tolika velmi odlehlých lokalitách, opravdu jsme vypadali jako cestující cirkus. Byla to poøádná výprava (zábìr na tanèícího skøeta).








ZANE WEINE/Unit Production Manager


Nìkdy to bylo pìknì hnusné, špatné poèasí, mìli jsme armádu náklaïákù, které neustále potøebovaly opravy. Vozili jsme lidi v helikoptérách na natáèecí místa na vrcholcích hor. Bylo to pìknì nároèné, ale byla to zábava. Nikdy to nepøestala být zábava. A Pete a Barrie pracovali právì tak tìžce, jako kdokoli z nás. Takže tím dávali pøíklad zbytku týmu i hercùm.





ANDREW LESNIE/Director of Photography


Vždycky vìøím, že pokud je atmosféra za kamerou opravdu dobrá, kreativní a plná energie, pomáhá to stvoøit atmosféru, osobitost filmu.





JOHN RHYS-DAVIES


PJ nedal nikdy najevo ani na chvilku nespokojenost nebo rozèilení nebo netrpìlivost nebo nìco podobného. Mìli jsme jen tøi nebo ètyøi hodiny spánku zhruba po dobu 14 mìsícù, ale on tam vždycky byl, vždycky trpìlivý, vždycky vìdìl, co chce a tak jsme pokraèovali dál a dál pøes stránky scénáøe a vìdìli jsme, že vytváøíme mistrovské dílo.





EMYN MUIL


Mount Ruapehu, Tongariro National Park





Sam: Mordor, jedno místo ve Støedozemi, které nechceme vidìt zblízka a pøitom se právì tam nemùžeme dostat.





PETER JACKSON


Emyn Muil byl z valné èásti filmován na sopce Ruapehu, kde je malá, nádherná oblast se špièatými skalisky, kde jsme natoèili docela hodnì scén.


 


Sam: Lembas...a podívejte! Další lembas!





PETER JACKSON


Jednoho dne jsme filmovali dialog mezi Frodem a Samem a najednou odpoledne se zatáhly mraky a znièehonic nás úplnì zahalily. Nemohli jsme pokraèovat v natáèení, ale napadlo nás, že to má fantastickou atmosféru. Bylo to úžasné.


 


SEAN ASTIN


Bylo to opravdu strašidelné a krásné zároveò a Peter najednou povídá: "Pojïme natáèet."


 


RICK PORRAS


Chytili jsme jednu kameru, ruèní kameru a asi tucet nás vylezl nahoru na skály s Elijahem a Seanem. Natoèili jsem skvìlý materiál. Vyšla z toho fantastická sekvence, za použití velice prosté technologie. Byla to taková ta vìc, kterou byste mohli udìlat pøi natáèení filmu s hodnì malým rozpoètem.





ELIJAH WOOD


Opravdu jsme využili možností té lokality a jak to tam vypadalo právì toho dne a bylo to skvìlé, ale taky bylo zatracenì hnusnì zima.





SEAN ASTIN


Všechny ty pocity, které máte pøi natáèení ve skuteèném prostøedí mùžete jako herec absorbovat do svého vìdomí a potom je, doufejme, mùžete vyvolat z pamìti, když natáèíte v interiéru, kde je díky osvìtlení a polystyrenovým skálám 100°F.





ELIJAH WOOD


Dvì tøetiny natáèení Pána prstenù jsme strávili v tìch obrovských skalnatých interiérech, aspoò nám to tak pøipadalo. Byly to poøád ty stejné skály, znova a znova.


 


SEAN ASTIN


Když nebylo nìkteré natáèecí místo dostavìno v termínu a Peter musel èekat, standardní záložní plán byl - postavme nìjaké polystyrénové skály a natoèíme nìco se Samem a Frodem.


 


ELIJAH WOOD


Pøijeli jsme na natáèecí místo a podívali jsme se na sebe a øekli si: "Tak jsme zase tady v další várce skalisek."





SEAN ASTIN


Bylo to monotónní a bylo to svým zpùsobem otravné, protože to bylo poøád totéž, každý den, což bylo ale zároveò perfektní, perfektní pro naši cestu. Protože to bylo pøesnì to, èím hrdinové procházeli.


Víte, ten pocit, že se ztratili, na zaèátku Dvou vìží, to bylo pøesnì to, co jsme skuteènì cítili každý den v tìch interiérech se skalisky. Opravdu to pøidalo na reálnosti tomu, èím Frodo a Sam procházeli. 





SEAN ASTIN


Když se Frodo a Sam poprvé setkají s Glumem, je to opravdu dùležitý okamžik v pøíbìhu. A Peter se chtìl ujistit, že to bude ztvárnìno na plátnì naprosto dokonale. PJ miluje ilustrace Johna Howea a Alana Lee. 





ELIJAH WOOD


Peter se rozhodl, že chce ten okamžik, kdy Frodo a Sam poprvé potkávají Gluma, natoèit jako pøesnou repliku ilustrace Alana Lee. Takže jsme pøišli na natáèení a Andy si lehl na zem sevøel Seana rukama a já jsem se naklánìl nad nimi a prostì jsme úplnì zrekonstruovali vzhled té ilustrace ve filmu. Jsem strašnì rád, že jsme tu scénu tak udìlali, protože se mi ta ilustrace od Alana Lee hroznì líbí.





EASTEMNE GULLIES





BARRY OSBORNE


Scény, kde Uruk-hai nesou Smíška a Pipina a kde je Aragorn, Gimli a Legolas pronásledují, bylo natáèeno v lokalitì, zvané Poolburn, na Jižním ostrovì. Zjistili jsme, že potøebujeme druhý natáèecí štáb a rozhodli jsme se oslovit Geoffa Murphyho.





BILLY BOYD


Geoff Murphy  je legenda novozélandské kinematografie. Ví, jak dìlat filmy. Takže pøišel a zaèal natáèet scény s Uruk-hai, jak nesou Pipina a Smíška na zádech.


A zvláštní vìc ohlednì Geoffa byla, že vždycky sedìl v køesle.





ZANE WEINE/Unit Production Manager


Jo. Bylo to odrbané kanceláøské køeslo. Staré kanceláøské køeslo, které s sebou všude vozil.





BILLY BOYD


Asi to bylo nìco jako talisman. Protože také poøad nosil stejný kožený kabát. Jednoho dne jsem byl v knihkupectví a vidìl jsem tam knihu o novozélandské kinematografii a tam byla Geoffova fotografie z roku 1974 nebo tak nìjak - a mìl na sobì ten samý kabát!


Øíkal jsem si: Hm, tak to byly dobøe utracené peníze.





A potom jednou pøi obìdì jsem se zeptal: "Takže to køeslo, co máš, kde jsi k nìmu pøišel? Bylo to pøi natáèení tvého prvního filmu?" "Ne," povídá on,"to je taková zvláštní vìc. Pøijel jsem do Stone Street ve Wellingtonu (natáèecí studio - pozn.verlit) a nìkdo se mì zeptal: "Jaké chcete køeslo?" A já povídám: "No támhleto vypadá pohodlnì." 


Takže ve studiu mìl to køeslo a pak, povídal, pøijel do Poolburnu a kouká a co nevidí - jeho køeslo tam právì pøiváží helikoptéra. To samé køeslo. A jemu pøitom bylo úplnì jedno, na èem sedí. A tak se to køeslo stalo jeho neoddìlitelným spoleèníkem a já myslím, že to bezvadné.





ZANE WEINE


Když jsme skonèili s natáèením, tak to køeslo spálili. Byla to taková malá oslava.





"Louèení je sladký žal!" (citát ze Shakespeara - pozn.verlit)





RICK PORRAS


Pro dotáèky jsme postavili skalnatou prùrvu na parkovišti u Stone Street studia a tam jsme natoèili všechny dotáèky, detaily, rozhovory mezi skøety. Všechny dotáèky byly dìlané na parkovišti u Stone Street. Je to úžasné.


Kdyby to Peter býval zkusil døív, asi bychom bývali nikam letìli.





PETER JACKSON


Tak jdeme na to.





Pipin: Smíšku!


Smíšek: Ahoj Pipine.


Pipin: Jsi zranìný?


Smíšek: Jsem v poøádku. Jen jsem to hrál...





 PETER JACKSON 


....a ty odpovíš....





BILLY BOYD


A já odpovím...eh...."Vážnì?" (smìjí se)





PETER JACKSON


Ne, ty øekneš: "Hrál?"





BILLY BOYD


Aha, jo, jasnì.�


PETER JACKSON


(ukazuje papír na kameru)


Vidíte? Tady to je napsané. Tak jasnì.





BILLY BOYD


Tužkou. Pøed deseti minutama.





PETER JACKSON


Hrál. Øekneš: "Hrál?"





BILLY BOYD


Hrál?





DOMINIC MONAGHAN


Vidíš? Taky sem tì dostal. Neboj se o mì, Pipine.





OBA


Máme to!


Jo!!


Rock and roll! (tancují)





PETER JACKSON


To bylo dobré.





DOMINIC MONAGHAN


Ti, kdo hráli Uruk-hai, kteøí nás nosili, mìli nadmìrné kostýmy.





SALA BAKER/kaskadér


Ty obrovské kostýmy byly pøesné repliky bìžného obleèení Uruk-hai, takže Smíšek a Pipin v pomìru k nim vypadali 2 nebo 3 stopy vysocí. Ramena jsou širokánská a helmy jsou velké. Všechno je prostì zvìtšené. Dominik a Billy jsou pomìrnì drobní, ale když s nimi na zádech bìžíte 100 metrù nahoru a dolù, tak je to pìknì vyèerpávající.





(Zábìr na Uruka, který nese Smíška)


DOMINIC MONAGHAN


To je mùj nový asistent. Už mì unavuje chození.





DOMINIC MONAGHAN


V rozšíøené verzi druhého film vidíte Smíška, jak pije skøetí nápoj. Byla to smìs broskvového nápoje a coca-colového koncentrátu. Nemohlo to být víc lepivé. Mìlo to konzistenci tekutého lepidla. Když se mi poprvé zvedl žaludek, to jsem hrál, ale podruhé už to bylo naprosto autentické. Prostì jsem udìlal: Bleeeee.


A Peteovi se to strašnì líbilo! Strašnì! Øíkal: "Nalejte mu toho do pusy ještì víc. Ještì jednou. A snaž se zvracet na kameru...!"





RICK PORRAS


Když se na ty zábìry podíváte, tak vidíte nepostøehnutelné prostøihy mezi natáèením v lokalitì na Jižním ostrovì, natáèením na parkovišti a natáèením v noci, protože nìkdy se stalo, že Peter byl rozjetý a nechtìl pøestat. Nikdy nepøestanu žasnout nad tím, že nám tohle projde.








PLAINS OF ROHAN


Poolburne, Alexandra





Klapka 


X217.4 Alfa


A jedem!





Co pøivádí elfa, èlovìka a trpaslíka do jízdní marky? Mluvte rychle!





PETER JACKSON


Karl Urban je novozélandský herec, který hraje v kiwi filmech (novozélandských filmech - pozn. verlit). Chtìli jsme využít téhle pøíležitosti a dát novozélandskému herci jednu z hlavních roli v trilogii.


 


Saruman otrávil královu mysl a prohlásil se pánem nad touto zemí.





KARL URBAN


Když Eomer vyjede a obklíèí Aragorna, Legolase a Gimliho, zpùsob, který Peter pro natáèení zvolil byl neobvyklý a zcela odlišný od obvyklého roztøíštìného stylu filmového natáèení, kde nejdøív natoèíte celkový pohled, pak natoèíte bližší zábìry a nakonec detaily. Peter chtìl scénu natoèit ve stylu váleèného dokumentu. Udìlal to tak, že postavil ètyøi kameramany s ruèními kamerami pøímo do støedu akce. A pak nechal scénu bìžet, od okamžiku, kdy pøijíždíme, až po okamžik, kdy odjíždíme. Bylo to skuteènì unikátní. Kameramani se pøímo uprostøed akce strkali, aby dosáhli rùzných velikostí zábìrù. Nìkteøí byli nadosah, druzí o trochu dále. I když jsme toèili film, mìli jsme pocit, jako bychom hráli v divadle, protože jsme hráli scénu ve slušné délce. Nebyla rozkouskovaná, nebyla roztøíštìná.





Pamatuju se, že to byl den s promìnlivým poèasím a že byl pøímo perfektní pro scénu, tak jak ji Tolkien napsal.





Hledejte svoje pøátele. Ale nevìøte nadìji...tuhle zemi už opustila. Jedeme na sever!





BARRY OSBORNE


Hledání komparsu bylo u Pána prstenù vždycky nároèné. A bylo to ještì tìžší, když jste se dostali k ježdìní na koni. Èasto jsme potøebovali jezdce s vlastními koòmi. Pamatuju si jak jsem si jednou pøi snídani myslel, že kolem mì sedí rohanští muži, dokud jsem je neslyšel mluvit a nezjistil jsem, že tihle jezdci je skupina žen. Byly namaskované a teï tam sedìly s kaší ve vousech. V tu chvíli jsem si uvìdomil, že jsme opravdu cestující cirkus. Protože jsem snídal s vousatými ženami.





PETER JACKSON (dává instrukce komparsu pøed natáèením scény)


Byli jste v bitvì. Jste vzrušení. Jste rohanští muži. Dokonce i vousaté dámy jsou dneska rohanští muži.





Na Novém Zélandu je spousta dobrých žen-jezdkyò a bylo by hloupé toho nevyužít.





NEZNÁMÁ KOMPARZISTKA


Opravdu jsem dìvèe. Jsem. Tohle není opravdové, vidíte? Jsem dìvèe.





VIGGO MORTENSEN


Nìkteré jezdkynì byly v sedle lepší než muži, takže...(nìjak ztratil nit - pozn. verlit) ...ale obèas to mùže být matoucí.





DOMINIC MONAGHAN


Náhodou znám historku o tom, jak se Viggovi zalíbil rohanský muž, který se ukázal být ženou...





VIGGO MORTENSEN (velmi vážnì, s dokonalou, témìø právnickou intonací a slovníkem)


Upøímnì nemohu popøít nic, co pan Monaghan øekl nebo naznaèil.





DOMINIC MONAGHAN


...s takovým zlatavým plnovousem. Vždycky jsem vìdìl, že Viggo má dobrý vkus. Žádný tmavohnìdý plnovous, ale zlatavý. Ten odstín, který opravdu lichotí pleti.





VIGGO MORTENSEN


...ale jsem rád, že projevil urèitou míru diskrétnosti...





DOMINIC MONAGHAN


Je to žena, takže je tam tenhle aspekt, ale zároveò je vousatá, což znamená, že se vìci posunou do trochu odlišného úhlu...





VIGGO MORTENSEN


...džentlemské zdrženlivosti...





DOMINIC MONAGHAN


...a to je v poøádku. Viggo je umìlec, mùže dìlat, co se mu zamane. Není to vyslovenì mùj šálek èaje, ale nic proti tomu neøíkám. Jen pokraèuj, Viggo.





VIGGO MORTENSEN


Èlovìk by mohl...i když by pravdìpodobnì radìji nemìl...poukázat na nìkteré jeho (rozumìj pana Monaghana - pozn. verlit) podivnìjší epizody, ale radši si to schovám...





DOMINIC MONAGHAN (smìje se)


To je skvìlé. Za tohle mì zabije!





RICK PORRAS


Když pøijedou ke kouøící hromadì skøetù a domnívají se, že Smíšek a Pipin zahynuli, Viggo dá prùchod svému vzteku a nakopne helmu, ležící na zemi.





PETER JACKSON


A já jsem øekl Viggovi - postavím kameru támhle dolù. Mùžeš zkusit tu helmu nakopnout tak, aby proletìla co nejblíž? Protože to bude vypadat super, když proletí okolo. A tak Viggo udìlal ètyøi zábìry - a pokaždé se trefil blíž ke kameøe. Ten ètvrtý byl opravdu dobrý. Øíkal jsem si: to bylo sakra blízko. A pak jsem si øekl, zlepšil se pøi každém pokusu. Když ho nechám to udìlat ještì jednou, vsadím se, že to bude vypadat dokonale.


Nakopnul helmu a pak zakøièel a já si pomyslel: "Páni! To je síla! To vypadá opravdu jakoby byl Aragorn úplnì zoufalý z toho, co se stalo Smíškovi a Pipinovi. To je super!"


Nic nám neøekl, ale pak jsme zjistili, že si zlomil tím posledním nakopnutím dva prsty na noze.


Každý herec by normálnì køièel: "Stop! Zranil jsem se. Honem, stopnìte to a sežeòte doktora!" Zatímco Viggo tu bolest použil pro herecký výkon. Nepøestal hrát Aragorna a promítl svoji bolest do svého výkonu. To bylo neuvìøitelné.


A byl to nejlepší zábìr ze všech, takže nakonec je ve filmu. Ten okamžik, kdy si Viggo zlomí prsty, je na obrazovce.





DOMINIC MONAGHAN


Popravdì øeèeno, každý se pøi natáèení nìjak zranil. Všichni máme jizvy. Každý prošel nìjakou tou troškou fyzické bolesti. Ale pokud chcete mluvit o nìèem skuteènì zásadním, nìèem obrovském, nìèem, co na nás skuteènì zanechalo hluboký vliv, na všech, nejen na osobì, které se to stalo, ale na štábu a na vìtšinì západní polokoule, tak to je Orlandovo zlomené žebro.


Spadl z konì a Gimliho dvojník spadl na nìj a zlomil Orlandovi žebro.





ORLANDO BLOOM


Utrpìl jsem zranìní a byl jsem první, kdo utrpìl zranìní, takže tam bylo trochu žárlivosti ze strany hobitù, kteøí nedostali pøíležitost spadnout z konì a zlomit si žebro.





BILLY BOYD


Je to bolestivé a není to nic, z èeho bychom si mìli dìlat legraci. Když nám to øekl, tak jsme byli všichni vyplašení - "Sakra, a jsi v poøádku?" a tak podobnì.





ORLANDO BLOOM


...bolelo to. Zatracenì to bolelo.





BILLY BOYD


A když se o tom znova zmínil druhý den, tak jsme øíkali: "To je hrozné, nelepší se to?"





ORLANDO BLOOM


Bylo to jen žebro. Odvezli mì, prohlídli mi to a tentýž den jsem byl zpátky na natáèení. Je to prostì souèást práce...





BILLY BOYD


...a to týden pozdìji: "Zlomené žebro. Hm, poøád je zlomené, jo? Aha, dobøe."





DOMINIC MONAGHAM (paroduje Orlanda)


Bolí mì dýchání. Je to, jako kdybych mìl slinivku na dva kusy. Myslím, že mi vytekla žluè...





ORLANDO BLOOM


Že jsem fòukal? Vážnì?





ELIJAH WOOD


Oh, dìcka, oh, dìcka, to bolí! Teï nemùžu jezdit na koni, dìcka.





BILLY BOYD


A od té doby jsem to taky èetl v pár rozhovorech. Myslím, že se to poøád ještì hojí.





VIGGO MORTENSEN


Oni jsou køehcí, tihle elfové. Hlavnì ti z Temného hvozdu.





ORLANDO BLOOM


To je tak legraèní.





VIGGO MORTENSEN


Ale vážnì. Chci øíct, šlo prostì o to to pøekousnou a stát po boku svého kamaráda, elfa, trpaslíka nebo hobita a dát do dalšího zábìru všechno. A to on rozhodnì dìlal. Rozhodnì.





PETER JACKSON


Takže jsme se dostali do bodu, kdy jsme se chystali filmovat moje nejoblíbenìjší pasáže z knihy - Legolas, Aragorn a Gimli bìží plánìmi Rohanu a pronásledují skøety. Aragorn øíká v knize Legolasovi a Gimlimu: "Uspoøádáme takovou štvanici, že budou všechny tøi národy žasnout - elfové, trpaslíci i lidé."





VIGGO MORTENSEN


Nikdo ještì nebìžel takhle daleko a tak rychle, tímhle druhem krajiny. Ale bylo to nutné, abychom je dostihli.





PETER JACKSON


Není to jako automobilová honièka, kde auta zatáèejí se skøípìním kol, tohle jsou jenom bìžící chlápkové. Tìšil jsem se na to, ale v den, kdy jsme mìli zaèít natáèení mé nejoblíbenìjší èásti filmu, mìl jsem místo tøí bìžcù chodicí lazaret.


Mìl jsem Orlando Blooma se zlomeným žebrem. Mìl jsem Viggo Mortensena, který si právì zlomil dva prsty u nohou. A Brett Beattie, který dìlal dubléra Gimlimu a se kterým se natáèelo všechno bìhání, mìl vykloubené koleno.


A nemohli jsme pro nì použít dubléry, protože jsem potøeboval zábìry, kde bìží tìsnì vedle kamery. Orlando bìží kolem kamery a nìco øekne a musí to øíkat Viggovi. Musí to být on, kdo bìží...





Pøidej Gimli! Už je skoro máme!





Viggo, Orlando a Brett byli opravdoví bojovníci, prostì øekli: "Podívej, jdeme natáèet."





VIGGO MORTENSEN


Byli jsme celí bolaví.





ORLANDO BLOOM


Nejen z tìch zranìní, ale také z toho všeho bìhání.





PETER JACKSON


Mìl jsem pøipravenou kameru a kluci byli pøipravení a já jsem zavolal "Akce!" a oni prostì bìželi. A já jsem si dìlal hrozné starosti kvùli tomu, jak je to muselo bolet. V momentì, kdy jsem zavolal "Stop!", bylo to hned "Ach bože! Ježíšikriste!" a všichni naøíkali a sténali a kulhali zpátky a dívali se na mì: "Ještì jednou?" a já jsem øíkal "Ne, ne, bylo to dobré. Fajn, tak popojedem."


A pokraèovali jsme celé dva dny natáèení, zatímco oni opravdu trpìli.





BARRIE OSBORNE


Peter chtìl také natoèit nìjaké zábìry, sledující Aragorna, Legolase a Gimliho pøi jejich bìhu plánìmi. Zábìry z helikoptéry. Mám s tím za svou kariéru zkušenosti a dìlám to rád, takže když došlo na letecké zábìry, Peter toho využil.





VIGGO MORTENSEN


Barrie toho s námi hodnì natoèil. Pøistáli, nechali nás tam a odletìli. A nechali nám tam vysílaèku. Schovali jsme ji nìkam do køoví a èekali jsme, až se ozvalo: "Okay... škvrk škvr...bìžte! Nespadnìte nìkam." A tak jsme bìželi, obèas jsme se zastavovali a ukazovali pøed sebe...vzpomínám si, že jsme mìli pytlík èokoládových bonbónù....





ORLANDO BLOOM


...mìli jsme balíèek bonbónù a jedli jsme je jako sladký doping.





VIGGO MORTENSEN


...a pak jsme se rozbìhli z kopce nebo do kopce nebo po hranì srázu. Poté, co se ozvalo "Akce" jste za chvíli zaslechli odnìkud zvuk helikoptéry. Bìželi jsme a ta helikoptéra se objevila nìkde za kopcem a následovala nás. A my jsme bìželi dál a mìli jsme toho ažaž a helikoptéra kroužila kolem nás, až po nìkolikátém okruhu pøistáli a øekli: "Tak to bychom mìli. Poletíme nìkam jinam."





BARRIE OSBORNE


Pro mì to byla odboèka. Obèas pøemýšlíte, jestli vydáváte svoji energii na tu pravou vìc. Ale spousta tìch zábìrù se dostala do filmu a vypadají skvìle.





Jeli jsme na naši natáèecí lokalitu do Poolburnu. Já v jednom autì, Viggo v druhém a oba jsme vystoupili a øekli si: "Musíme natoèit jedno z tìch svítání." Chystali jsme se natáèet následující ráno, malý natáèecí štáb, který mìl toèit jak Viggo, Legolas a Gimli bìží krajinou.





ORLANDO BLON


Chtìli natoèit to svítání...prostì ten druh krvavì rudého, úchvatného východu slunce. 





VIGGO MORTENSEN


Ten nápad, návrh, byl zùstat tam pøes noc, uprostøed nièeho, táboøit pøes noc a pak na sebe jenom hodit šaty a zaèít natáèet, jakmile vyjde slunce.





BARRIE OSBORNE


Øíkal jsem: "Viggo, to by bylo skvìlé. Já bych s tebou rád táboøil. Ale musím promluvit s lidmi od make-upu a s druhými dvìma herci a pøemluvit je k tomu." A Viggo povídá: "Je to OK, když s nima promluvím já?" A já jsem øekl: "No jasnì, pokud chceš." A tak to udìlal.





MARK ORDESKY Executive Producer


"Budeme táboøit, budeme rybaøit, udìláme si bájeèné steaky..." Viggo, prostou silou svojí osobnosti, z toho udìlal opravdu atraktivní plán.


Takže se z toho nìjak stala obrovská akce.





BARRIE OSBORNE


Nejen že se zúèastnili herci, kteøí mìli natáèet, ale Miranda Otto a Bernard Hill a další herci øekli: "To zní jako príma legrace. Jdeme do toho taky."





ORLANDO BLOOM


Postavili všechna auta dokola v takovém tom westernovém stylu, všechna èumákem dovnitø.





BERNARD HILL


A rybaøili jsme a koupali jsme se a tak podobnì...





JOHN RHYS-DAVIES


A hádejte, kdo chytil pstruha. Aragorn. Já- nic. Aragorn-tøi.





MIRANDA OTTO


A pak jsme se dívali na západ slunce a Viggo postavil úžasnou hranici.





BERNARD HILL


Nechali jsme Vigga všechno udìlat. Udìlal by to tak jako tak, tak jsme ho nechali využít své energie a my jsme si pìknì odpoèívali.





KARL URBAN


Mìli jsme láhve vína a lidi jen tak sedìli kolem ohnì a povídali si a smáli se a žertovali....





BARRIE OSBORNE


Takže jsme si udìlali pìkný mejdan a ráno jsme vstali a zaèali toèit v 6.30. A to všechno díky Viggovi.





VIGGO MORTENSEN


Byl to nároèný den, protože jsme nikdo v noci skoro nespali. To víte. Takže se nám to trochu vymstilo, ale scénu jsme natoèili, což je nakonec to nejdùležitìjší.








THE BLACK GATE





Podívejte, brána se otevírá!





PETER JACKSON


Vìtšina z toho, co vidíte z Èerné brány, je miniatura. Neexistuje žádná skuteèná lokalita. Hlavní èást scény, která se odehrává pøed Èernou branou na vrcholku skaliska, kam se Frodo a Sam vyšplhají a nakouknou pøes vrcholek, byla natáèena na radnici velmi malého mìsteèka, které se jmenuje Manapouri.





Manapouri, Fiordland





Byli jsme ve velmi odlehlé èásti Jižní ostrova a pro natáèení vždycky potøebujete mít to, èemu se øíká "pojistka pro poèasí", pro pøípad, že jste si naplánovali natáèení venku v lese, ale zaène pršet, což se tam dole stává docela èasto. Takže musíte mít v záloze scénu pro natáèení uvnitø, kam všechny naženete, když zaène pršet a natoèíte nìco jiného, abyste neztratili den filmování.





Vidím kus dolù.”


Same, ne!


Støih.





ELIJAH WOOD


Ve scénì, kdy se Frodo, Sam a Glum skrývají za kamenem, pøipravení vyrazit, rozbìhnout se, je okamžik, kdy Frodo a Sam vstanou, aby se dali do bìhu k bránì.


Nežádám tì, abys šel se mnou, Same.


A Glum je strhne zpátky.





SEAN ASTIN


Bylo to pro mì prostì tìžké. Nevìdìl jsem, jak to bude Peter natáèet, bylo to pøíliš rozkouskované. Byl jsem unavený z ostatního natáèení a nebyl jsem ve své kùži. A� už to mìlo jakýkoli dùvod, byl jsem ....Sean nebyl ten den v pøíliš dobré náladì.





ANDY SERKIS


No jo, ve vzduchu bylo takové divné napìtí. Nebyl jsem si úplnì jistý, co se vlastnì dìje. Víte, všichni jsme byli mírnì naštvaní. No a pak jsem skoèil, když se ozvalo "Akce!", oni se pohnuli, že vyrazí kupøedu a já jsem skoèil na Elijaha a Seana a strnul jsem je zpátky. A jak jsem je drapnul..tak Sean prostì letìl dozadu...a já jsem mu strhnul celou paruku.





SEAN ASTIN


Hlavou mi to škublo dozadu a cítil jsem...èekal jsem, kdy mi zaènou po tváøí stékat pramínky krve.





Oni vás chytí! Oni vás chytí!





ELIJAH WOOD


Bylo to velmi napjaté, protože Sean se opravdu naštval a vyrazil pøímo pryè.





SEAN ASTIN


Vyrazil jsem pryè, abych si nechal paruku znova nasadit.





ELIJAH WOOD


Stalo se to tak rychle. Andy øíkal: "Promiò, to jsem nechtìl."





ANDY SERKIS


A já jsem si jenom øíkal: "OK, podívej, to byla neš�astná náhoda. Neš�astná náhoda."





SEAN ASTIN


Tu paruku máte pøilepenou po celém povrchu hlavy.





ELIJAH WOOD


A tak si Andy myslel, že je na nìj Sean naštvaný a tak se Andy zase naštval na Seana.





SEAN ASTIN


Zkroutí vám jednotlivé pramínky vlasù - zatracenì to bolí. A pak vám na nì dají gumièky.





ANDY SERKIS


Tak jsem si myslel: "On se do mì naváží." A pìknì jsem se na nìj naštval, takže po zbytek natáèených scén to bylo: "No tak dobøe. Fajn!" (pomstychtivì)





SEAN ASTIN


Takže vám shrnou vlasy dozadu, pak je zakroutí a pak nasadí paruku a pak ji pøilepí a pak...(ukazuje, jak ho Andy strhnul) 





ELIJAH WOOD


Byl to výkon, takhle tu paruku doslova strhnout. Myslím, že to bylo poprvé, kdy se nìkomu pøi filmování podaøilo, aspoò pokud vím. 





SEAN ASTIN 


Já vím a teï vy idioti udìláte tohle DVD "ze zákulisí" a mì je to trapné, vážnì. Je mi to trapné!





ELIJAH WOOD 


Mìli jsme se rádi a vážili jsme si jeden druhého a vycházeli jsme spolu skvìle. Ale to víte, obèas se stane, že naroste napìtí. Zvláš� když jde jen o tøi lidi a o tak intenzivní okamžiky.





SEAN ASTIN


No popravdì, ono to vlastnì tak moc nebolelo. Ale co nadìláte?








FANGORN FOREST





BARRIE OSBORNE


Fangorn se natáèel na nìkolika lokalitách, ale najít takový tajemný, trochu znepokojivý les...(Barrie nedokonèil vìtu - pozn. verlit)





Tenhle les je starý, velmi starý.





Použili jsme velkou, v životní velikosti postavenou scénu, kterou jsme vytvoøili ve skladišti, blízko pøístavu.





DOMINIC MONAGHAN


Fangorn vyøešili tak, že ho postavili jako scénu. Odjeli a pak se vrátili se 400 pytli listù, takových tìch èerných, odpadkových pytlù a vysypali je na scénu.





Pipin: Strom!





RICK PORRAS


Mìli jsme ohromné množství reflektorù, které byly povìšeny nahoøe nad scénou. A když jsme je nakonec všechny zapnuli, teplo bylo tak intenzivní, že se z lesa vyhrnuly miliony rùzného hmyzu. (Pro scénu použili skuteèné kmeny stromù, listy a mech - pozn. verlit)


�A co nelezlo po zemi jako stovky WET.





DOMINIC MONAGHAN


Weta je novozélandský druh køovinného cvrèka a je pìknì ošklivá. Kostnatá, velká kusadla, dlouhá tykadla, docela strašidelná. A Peter se jich pìknì štítí.





BILLY BOYD


A vzápìtí slyšíme Petera: "Hele!" a potom "Co je to?! Weta! Weta!!!" A tak koukáme a jemu leze po noze weta. A Peter vždycky nosí šortky.





DOMINIC MONAGHAN


Skvìlá vìc ohlednì Petera je, že ve všem co dìlá, je jako malý. Je velmi dìtinský. Takže jeho reakce byla: (imituje Peterovo vøískání). A my jsme netušili, co se dìje. Byli jsme v jednom koutì scény a najednou slyšíte Petera (znovu imituje panický køik a smìje se).





BILLY BOYD


Takže máte špièkového filmaøe a scénu, nad kterou se musíte zamyslet a všechno se zastaví kvùli takovému broukovi, který mu leze po noze.





DOMINIC MONAGHAN


(mluví o Stromovousovi)


Abych vás pøedem varoval, kùra tohohle herce je horší než jeho kousnutí 


(Nenávidím Dominika - pozn. verlit - protože tohle je slovní høíèka, která je prostì nepøeložitelná. "His bark is worse than his bite" znamená "víc kouše, než štìká" a dá se to øíct napø. o ukøièeném šéfovi. Jenže "bark" znamená také "kùra", takže to Dom tady hezky zkombinoval. Bastard! :-)





PETER JACKSON


Billy a Dom strávili pìknì dlouhé období pøi natáèení druhého filmu v sedì na mechanickém stromì.





BILLY BOYD


A jedeme nahoru - první patro, dámské prádlo - 





PETER JACKSON


Je to pìknì dlouhý èas, který na plátnì tráví tím, že sedí na vrcholku kymácejícího se, dálkovì ovládaného Stromovouse.





BILLY BOYD


První scéna, kterou jsme natáèeli, byla shodou okolností šplhání na Strmovouse. Smíška strhl dolù skøet a já jsem se ocitl takøíkajíc na Stromovousovì nose. Bylo to, víte - øíkali jsme si "tohle je skvìlé!" Jenže pak jsme zaèali natáèet scény, kde nás Stromovous drží v rukou...a v každé dlani bylo sedlo z jízdního kola, na kterém jsme sedìli.





DOMINIC MONAGHAN


To nejnepohodlnìjší sedlo z jízdního kola, jaké se dalo na Novém Zélandu najít. Nìco, co z hlediska mužského pohledu...prostì ohrožovalo všechno, co na vás bylo mužného.





Nikdy nebudu mít dìti.





BILLY BOYD


A museli jsme tam sedìt celou dobu, takže po nìjaké dobì, víte, jsme mìli opravdu otlaèený zadek a tak, a tak jsme se snažili nìjak se tam udržet. Ale opravdu to maèká vaše...rodinné šperky...víte, jak to myslím.





DOMINIC MONAGHAN


Neexistuje pozice, ve které byste se mohli usadit a kde by to netlaèilo.


 


BILLY BOYD


Tohle mi pøipomíná jednu dívku, kterou jsem znával. Jmenovala se Shelly. Byla to dìsnì drsná mladá dáma.





Ale pøi vlastních zábìrech to nakonec stálo zato, protože místo toho, abyste sedìli na židli a nìkdo vám øíkal "tak teï vás zvedá," tak vás opravdu zvedá. A když se díváte na Stromovouse, tak se opravdu díváte do jeho tváøe.





"Já jsem ent. Stromovous je mé jméno."





DOMINIC MONAGHAN


Byla to obrovská loutka. Když všichni odešli na svaèinu, tak protože jsme byli pøipoutáni k tìm sedlùm, tak jsme øekli "My zùstaneme tady a budeme si povídat."





BILLY BOYD


A tak jsme tam sedìli s šálky èaje, Dom a já, a pili jsme èaj a jelikož jsme sedìli na tìch rukou, tak jsme sedìli takhle (nakloní se trochu dopøedu) a pili jsme èaj. A všichni ostatní odešli, takže jsem tam byl jen já, Dom a ta loutka a sedìli jsme tam a èekali, až zase pøijdou zpátky.





Peter režíroval scény se mnou a Domem na stromì. A mohli jste vidìt, jak má tu postavu strašnì rád. Bylo zøejmé, že chtìl, aby entové byli nìco úplnì zvláštního. Nìkteré scény režíroval taky Rick Porras, který mìl na starosti štáb, který natáèel pøed modrým pozadím.





DOMINIC MONAGHAN


Pro tohohle chlapíka jsme existovali jenom my. To bylo poøád Smíšek a Pipin a teï, od té doby, co má nového kamaráda, tak už se o nás nestará.





RICK PORRAS


Tenhle chlapík neodmlouvá. 





BILLY BOYD


Takže mìli dva chlápky u každé nohy, dva u rukou a další pár, který hýbal tìlem, nìkolik chlapíkù mìlo na starosti dálkové ovládání tváøe a navíc, aby se dosáhlo iluze pohybu, tam byli chlápci s vìtvema, kteøí bìhali kolem dokola, aby se míhaly stíny. A to všechno dìlalo pìkný rámus. (Imituje zvuky). A Richard Taylor v rohu studia køièel: "Levá! Pravá! (skøíp...skøíp) A pravá! A levá!"


A do toho jsme mìli hrát pøíslušný zábìr. Takže jsme se mìli otoèit a øíct: "A jaktože už nejsou žádné entky?"


Levá! Pravá!


Byl to takový surrealistický zážitek.


A levá!





Hobiti, to nezní elfsky.


A pravá a levá!


Elfové stvoøili všechna stará slova.





 


EDORAS





Klapka.


A na Edoras.


(pokyny pøi zábìru)





Mt Sunday, Canterbury





PETER JACKSON


Dneska je krásný den. Je to náš první den v Edorasu, který trvalo 8 mìsícù vybudovat a teï tady budeme natáèet ne víc než asi 8 dní. A pak bude zase po nìm...takže je to zvláštní situace. Alespoò navždy pøežije ve filmu pro všechny další generace, které pøijdou.





ZANE WEINE


Zaèali to stavìt ještì pøedtím, než jsem vùbec dorazil. Byla to gigantická stavba. Øíkali: "Mìli bychom se tam podívat." Tak jsem se tam vypravil podívat. A tam bylo - (trochu ztratil nit - pozn.verlit) nejdøív okolo Mont Potts stanice, pak jste jeli dlouhou štìrkovou cestou, pak po další štìrkové cestì, pak po nìkolika prašných cestách, pak zase štìrkovou cestou...a najednou bylo pøed vámi obrovské pásmo hor, obklopujících gigantickou planinu. A vprostøed té planiny byl malý kopec, skoro hora. A na jejím vrcholku byl vybudován Edoras. Hodinu cesty z nejbližšího mìsta.


Byla to pro nás velká lokalita. Mìli jsme spoustu koní, nìkolik stovek statistù, kompletní natáèecí štáb. Když jsem pøijel, podíval jsem na Petera a ten se zeptal: "Tak jak se ti to líbí?" A já na to: "Na co jsi, proboha, myslel, když jsi tu lokalitu vybíral?" Øíkal: "Je to nádherná lokalita", a já: "Jo, ale jak to tady zvládneme natoèit?"





MIRANDA OTTO


Když jsem to poprvé uvidìla, bylo to jako nìco z pohádky nebo ze snu. Opravdu se mi na chvilièku zastavilo srdce, když jsem to uvidìla.





BRAD DOURIFF


Nemìli jsme dovoleno fotografovat. Ale stejnì jsme fotografovali. Teda já ne, protože jsem moc velký zbabìlec, ale jiné, stateènìjší duše, si udìlaly snímky z vrcholku Edorasu. Podívali se na nì a nebylo to vùbec nic v porovnání s tím, jak to tam vypadalo. Prostì neexistuje obrázek, film, nic, co by se dalo srovnat s tím, jak to tam bylo nádherné.





MIRANDA OTTO


Mohli jste toèit z jakéhokoli úhlu, mohli jste kroužit vrtulníkem kolem dokola. Celá krajina s tìmi horami a vším byla jedním velkým natáèecím místem.





BERNARD HILL


I když zábìry byly senzaèní a celá práce kamery byla tak výborná, jak jen mùže být, nikdy, s jakýmkoli množstvím penìz byste nemohli natoèit nic, co by tu lokalitu zobrazilo dokonale.





RICK PORRAS


Myslím, že to pøispìlo k vytvoøení úžasného pocitu ve filmu, myslím, že to pomohlo všem hereckým výkonùm.


Prostì to zahrají odlišnì, když stojí ve skuteèné lokalitì s dechberoucí krajinou okolo než když stojí pøed modrým plátnem.





Na té lokalitì je hroznì vìtrno, vítr fièí údolím. V nìkterých natáèecích dnech to bylo tak hrozné, že jste mohli vyhodit èepici do vzduchu a sebrat ji o tøi míle dále, tak silnì foukalo.





PETER JACKSON


Jeden den jsme natáèeli a já jsem šel po vrcholku kopce a najednou mi silný poryv vìtru serval brýle. Jenom jsem se staèil otoèit a vidìl jsem je, jak letí ve vìtru, trochu jako ta vlajka, kterou vidí odlétat Eowyn. Byl to surrealistický pohled, vidìt svoje brýle pøevracet se ve vzduchu a zmizet za hranou kopce a já si øíkal: "Tak tohle se mi stalo poprvé v životì!" Prostì byly pryè a já jsem strávil zbytek dne mžouráním na monitor, protože jsem nemìl žádné záložní. Zbytek dne byl trochu mlhavý a rozostøený.





(Èervivec plivne)





BRAD DOURIFF


Jo, opravdu jsem na Vigga plivnul, ale ve skuteènosti ta slina nikdy nedoletìla. Byl takový vítr, že jste mohli vidìt, jak najednou zaboèila v ostrém úhlu pryè. Bylo vážnì vìtrno.





Jen jsem vám vždycky sloužil, mùj pane...





PETER JACKSON


Brad je velmi metodický herec. Musel napodobit anglický pøízvuk, ten takový èervivcoidní hlas.





Ten rozkaz jsem nevydal já. Vydal ho král.





A já ho nikdy neslyšel mluvit svým skuteèným hlasem, protože nevystupoval z role. Byl Èervivec. Snídali a obìdvali jste s Èervivcem.





Vzpomínám si, že jednoho dne, když skonèilo natáèení, najednou povídá: "Okay, tak to máme," a to byla první vìc, kterou øekl - kdy kompletnì pøepnul do amerického pøízvuku a povídá "Tak už mùžu zase mluvit po americku. Díky bohu!" A to bylo poprvé, kdy jsem ho slyšel mluvit jako Brada.





BRAD DOURIFF


Myslím, že to øekl Bernard - byla to nejlegraènìjší vìc, co jsem kdy slyšel - øekl, že to zní jako nìjaký pøíšernì napodobený americký pøízvuk. Prostì mu to znìlo pøíšernì. Myslel si, že to pøedstírám.





Vyraž, jakmile øeknu akce.


Pøipraven?


Akce!





Their village was attacked by Dunlendings. They had no worning. They were unarmed.





PETER JACKSON


Eowyn je jedna z nejvìtších postav trilogie.





Now the wild men are moving through the westfold, burning as they go. Cot rick and tree.





Chtìli jsme, aby tohle obsazení bylo pro lidi pøekvapením. Chtìli jsme nìkoho, komu mùžete vìøit, že je Eowyn. A tak jsme pøi konkurzu narazili na jednom ze záznamù na výbornou australskou hereèku Mirandu Otto.





Women of this country learned long ago – those without swords can still die upon them.





CARRIE THIEL (Choreografka zápasù pro motion capture)


Mìla se natáèet scéna s Mirandou Otto a Viggo Mortensenem. Miranda pøijela na natáèení, mìli tam krátký dialog a pak mìla vytáhnout meè.





MIRANDA OTTO


Když jsme se dostali k natáèení...žádný z kaskadérù nebyl k dispozici. Všichni byli nìkde jinde. Nìkteøí byli na Jižním ostrovì, pracovali s jinými natáèecími štáby.





CARRIE THIEL


A tak mi zavolali - myslím, že mì vystopovali pøes WETu. A nìkdo volal a øíkal: "Mohla bys sem pøijet? Je to nouzová situace. Nevíme, co dìlat. A všichni kaskadéøi jsou nìkde pryè. A tady nikdo neumí zacházet s meèem. Mùžeš pøijet?"





MIRANDA OTTO


Bylo to skvìlé, zase jednou pro zmìnu pracovat s ženou. Pracovala jsem s kaskadéry a bylo to fajn. Ale bylo zajímavé vidìt vìci z ženské perspektivy. A z perspektivy ženy, která je velmi schopná šermíøka. Celou tu scénu s vyndáním meèe s truhly a s tím, co s ním v té situaci udìlat. Takže celou tu scénu zaranžovala.





CARRIE THIEL


Bylo to prostì: "Ne, ne. Je to jednoduché. Hele. Udìláme tohle a potom tohle."


Ještì štìstí, že (Miranda) má taneèní prùpravu. Byla schopná to opravdu rychle pochytit.





You have some skill with a blade.








EDORAS – WHITE MOUNTAINS


Deer Park Heights, Queenstown





Instrukce ke komparsu:


Natáèíme fantastický film a bude to stát za všechnu tuhle námahu. Vzpomeòte si na vèerejší ráno tady nahoøe. Takže jste opravdu ztrápení, máte za sebou dlouhou pìší cestu, jste unavení...





PETER JACKSON


Od okamžiku, kdy opustíme Edoras, až do chvíle, kdy dorazíme do Helmova Žlebu, byla celá cesta uprchlíkù, vèetnì boje s vrrky, natáèená v Deer Park Heights, což je hned na okraji Queenstownu...je to malièká, ale hroznì šikovná lokalita.





Útok vrrkù není v knize, ale bylo to nìco, co jsme chtìli natoèit...protože dvakrát nebo tøikrát jsou v knize letmo zmínìni, ale nemají moc akce. Jsou prostì souèástí nepøátelských sil, které útoèí pøi rùzných bitvách.





MARK ORDESKY


Pùvodní myšlenka byla, že boj s vrrky se neodehraje na pláních, ale že pùjde o noèní útok vrrkù na Edoras.





Theoden: All riders to the head of the column. 


Gimli: Come on, get me up there. I am a rider.





Jenže ve  chvíli, kdy jsme se rozhodli, že Edoras bude skuteènì postavený v exteriéru, nemohli jsme v nìm natáèet v noci. Ale nechtìli jsme pøijít o útok vrrkù. Takže jsme si øekli: "OK, poèkáme, až se vydají na cestu do Helmova Žlebu."





PETER JACKSON


Problém s útokem vrrkù byl v tom, že jsme to ve skuteènosti moc dobøe pøedem nenaplánovali.





Prostì nám došel èas. Pamatuju si, jak John Mahaffi, který øídil druhý natáèecí štáb a mìl toèit útok vrrkù, za mnou pøišel asi týden pøed natáèením a povídá: "Promyslel jsi to nìjak? Co tedy máme vlastnì dìlat?" A já si pomyslel: "Panebože, nepromyslel, no nazdar!" Sedìli jsme pak s Christianem Riversem a vymýšleli jsme nápady pro útok vrrkù. Rùzné pointy a co by se mohlo stát a jak by se ta scéna mohla vyvíjet.





JOHN MAHAFFIE


Útok vrrkù byla skládaèka, jednotlivé kousky ale nakonec do sebe, myslím, docela dobøe zapadly, když vezmeme v úvahu omezení, daná lokalitou.





RICK PORRAS 


Všechny zábìry s vrrky v podstatì znamenaly filmování nièeho. Protože vrrci byli vytváøeni digitálnì. Takže v každém zábìru herci máchali meèi proti nièemu a dívali jste se na zábìry lidí, válejících se kolem dokola a vypadalo to, jako když jste právì dorazili do blázince.





ORLANDO BLOOM


Vìtšinu èasu vám to pøipadalo jako nesmysl. Když sekáte nebo støílíte do vìcí, které tam nejsou. Ale byl to jeden z tìch okamžikù, kdy si øíkáte: "Peter ví, co dìlá."





JOHN RHYS-DAVIES


Pro natáèení mé scény mìli obrovského vrrka, pokrytého srstí z yaka, který na mì padne. Nemùžu øíct víc, než že vrrk plus tìžký kaskadér, kteøí na vás leží, jsou pìknì tìžcí a jak vidíte chudáka starého Gimliho s vyraženým dechem, tak to nebylo pøíliš daleko od pravdy.





VIGGO MORTENSEN


Celá scéna, kdy jede Jed Brophy na vrrkovi a zaútoèí na mì a já se ho chytím a vrrk mì vleèe a já ho bodnu a strhnu dolù (Jeda), to všechno bylo pøedstírané. Natoèili jsme to na takové mechanické, bláznivì vypadající vìci.





JED BROPHY


Na Viggovi je skvìlé, že všechno dìlá na 120, 130 procent, žádných 80 procent pro zkoušky. Ve scénì, kdy ho rdousím, mi povídá "Chci vidìt na krku stopy, chci, abych se dusil a bojoval s tím." V jednom okamžiku jsme si mìli dát "hlavièku" a udìlali jsme to opravdu natvrdo. Kdybych na sobì nemìl gumovou masku, kdoví, jak by to dopadlo. Praskla mi kvùli tomu prostetická maska a musela se nechat slepit. A on (Viggo) øíkal: "To bylo skvìlé, co? To bylo skvìlé." Fakt se mu to líbilo.





Pøipraveni a akce!


Støihnìte to! Klapka!





Díky.


Jsi v poøádku?


V pozadí to bylo velmi dobré, chlapci.


Dobrý výkon. Zkontrolujete, prosím, bránu.


Díky moc, moc to oceòujeme.


Hezký víkend!





BARRY OSBORNE


Scény, kdy Aragorn splývá po øece a vyplaví ho to na bøeh byly natáèeny... myslím že se to jmenuje Greenstone river, je to pøekrásné místo. A je to úsek øeky, kde jsou peøeje, tak jsme mìli pøipraveného kaskadéra, abychom s ním tu scénu natoèili, ale Viggo to chtìl udìlat sám.





VIGGO MORTENSEN


Mìli bezpeènostní lidi, víte, ty chlápky, kteøí se plaví na raftech a v neoprénu. Takže se nechali splavit dolù a usoudili, že to pùjde. Na co zapomnìli, byla váha kostýmu, která zmìnila smìr, když jsem byl ve vodì já. Meè, boty, vlnìný pláš�. Namoèilo se to a bylo to jako kotva. Takže jsem nesplynul do stejného místa jako oni a dostal jsem se do bodu, kde proud narazil na skálu a stoèil se dolù. A døív než jsem si to uvìdomil, stáhlo mì to ke dnu.





MARK ORDESKY


Lidi v záchraných èlunech jen zírali - "Kde je? Co se to, ksakru, dìje?!" A on ... ten proud byl tak silný, že ho držel dole.





VIGGO MORTENSEN


Už jsem nemìl moc vzduchu v plicích, protože víte, když jste v opravdu studené vodì, tak se ve vás všechno stáhne a vaše plíce se jakoby smrsknou a nemáte moc vzduchu. Musel jsem nakonec náhodou narazit do skály a dostal jsem se z místa, kde mì ten proud táhnul dolù. Vyplaval jsem a bylo to vážnì dìsivé. Ale bylo to zajímavé.





BARRY OSBORNE


Pùvodnì jsme se nechystali ukázat, jak se Viggo dostal na konì. Chtìli jsme prostì skoèit z okamžiku, kdy k nìmu kùò pøijde, na chvíli, kdy jede zranìný pøes plánì. Ale Viggo moc chtìl tu chvíli natoèit.


 


Hlavu dolù. Hlavu dolù. Strè do nìj. Strè do nìj...





VIGGO MORTENSEN


Chodil jsem tam vždycky v nedìli a každý den veèer, abychom konì navykli na to, co má dìlat a aby si zvyknul na mì. A jak vidíte ve filmu, podaøilo se to. Chci øíct, opravdu to fungovalo.





BARRIE OSBORNE


Natáèeli jsme tu scénu u øeky Hutt a já tam sedìl jako producent a vidìl jsem našeho hlavního hrdinu, jak leží na zemi a jak nìmu pøichází kùò a kleká si vedle nìj. A to si jen myslíte: "Jestli ten kùò na nìj spadne...nebo na Vigga šlápne...tak máme velký problém." Ale ta scéna se povedla a Viggovi se nic nestalo, díkybohu. (Po té akci s témìø utopením jeho pocity chápu - pozn.verlit)





VIGGO MORTENSEN


Mìli jsme štìstí, protože jak jsme natáèeli tu scénu, kdy mì probouzí, tak to vypadalo jako když mì dává pusu nebo tak nìco - což bylo vážnì legraèní a taky svým zpùsobem perfektní. Vypadalo to skoro jako když na mì mluví. Objevily se nìjaké ošklivé pomluvy právì o tomhle okamžiku, bezpochyby je rozšiøoval Dominik. Ale ve skuteènosti ten vztah nezašel dál než k tomuhle.





Klapka!


To bylo skvìlé!








NOTRH ITHILINE /HENNETH ANNUN


Whakappa Ski Field, Tongariro National Park





SEAN ASTIN


Kdykoli natáèíte film, který se odehrává v létì, urèitì ho natáèíte v zimì a když dìláte film, který se odehrává v zimì, nevyhnutelnì ho budete natáèet, když je 114°F ve stínu.





BARRIE OSBORNE


Mìli jsme vybranou skvìlou lokalitu a bylo teplo a sluneèno. Pøíští ráno jsme se chystali vstát a vypravit se natáèet do hor.





PETER JACKSON


A den pøedtím, než jsme mìli zaèít natáèet, zaèalo snìžit. A já si jen øíkal: "Ach bože!"





Vidím sníh. Tak se podívejme, jestli se nám podaøí ho zbavit.





Takže jsme pøíští ráno vstali a celá øeka byla zamrzlá a všechno bylo zasnìžené. Tak se podíváme kolem, co mùžeme udìlat proto, abychom mohli natáèet.





ZANE WEINE


Sehnali jsme elektrikáøe, aby rozestavili svoje velké reflektory. Sehnali jsme trikaøe, aby pøivezli svoje velké ventilátory. Vyhrabali jsme každý radiátor, který jsme mohli najít a místní požárníci rozpouštìli sníh svými hadicemi. Podaøilo se nám rozpustit dost snìhu v prùbìhu pár hodin.





ELIJAH WOOD


Jenomže samozøejmì sníh roztavili, ale to vodu nijak neohøálo.


A Andy se musel  cákat pøímo v ní.





ANDY SERKIS


Budu se plácat ve vodì, chytat ryby a uhánìt si podchlazení.





ELIJAH WOOD


Andy mìl na sobì neoprén, ale to moc nepomohlo.





ANDY SERKIS


Bylo to naprosto pøíšernì ledové. Tohle je Glumùv fajn okamžik, což bude tìžké vyvážit proti tomu, že to mùj ohavný okamžik. Všechny plány na to, co budu jako Glum provádìt, vyletìly oknem ve chvíli, kdy jsem se ponoøil do vody, protože byla neuvìøitelnì studená.


Když Peter zavolal "Akce!" a já se poprvé ponoøil, bylo to, jako kdybych dostal do prsou ránu. Srdce se mi na chvíli zastavilo a všechny okrajové èásti tìla okamžitì zmrzly, doslova jsem se plácal v ledovì studené vodì. Hlava mi vysadila, prostì jsem byl úplnì mimo.





PETER JACKSON


Míøil pøitom k asi 200 stop hlubokému srázu, na hranì vodopádu. A já se strašnì bál, že ta ledová voda mu natolik zakalí mysl, že prostì bude klouzat dál a dál a zmizí pøes okraj. Bùhví kolikrát jsem mu øíkal: "Nezapomeò se zastavit." Mìl jsem dva maníky postavené na kraji a øíkal jsem jim: "Pokud se dostane pøíliš blízko ke kraji, prostì skoète do zábìru a chytnìte ho."





ZANE WEINE


Bylo to trochu jako celé natáèení. Protože nebylo nic, co by každý nebyl ochoten udìlat, když proto byl dobrý dùvod, prostì abychom ten film udìlali. Nikdy jsme nic nevzdali proto, že to bylo trochu složitìjší nebo tìžší než to mohlo být. Pokud to bylo proveditelné, tak jsme se obvykle pokusili to udìlat. A tím myslím i Petera a Barryho, prostì všechny. Shora až dolù.





ANDY SERKIS


Bylo to studené.


Bylo to ledové, ale byla to energie potøebná k tomu, abyste pokraèovali dál.





Sam: Hey stinker, don’t go getting too far ahead. 


Frodo: Why do you do that? 


Sam: What? 





Mount Ruapehu, Tongariro National Park 





Frodo: Call him names. Run him down all the time.





PETER JACKSON


Chtìli jsme zvýšit napìtí mezi Frodem a Samem. Chtìli jsme ho trošièku vystupòovat a tak jsme napsali scénu, ve které se pohádají.





Sam: It is the ring he wants. It is all he cares about.





Ta natáèecí lokalita byla na hranici výcvikového prostoru novozélandské armády, ve kterém nacvièují ostré støelby s dìlostøelectvem a tanky. Samozøejmì jsme mìli jejich povolení. Vzpomínám si, že jsme byli uprostøed natáèení scény s Elijahem. A Sean právì øíkal: "It is the ring, isn´t it?" a skoro v pøesném naèasování, ve chvíli kdy to øekl, se ozvala obrovská exploze, opravdu strašnì hlasitá.





Sam: I do. It is the ring.


BANG!!!





A kamera dál toèí a každý se lekl, protože jsme nevìdìli, co to bylo.


 


SEAN ASTIN


Všichni jsme se rozhlíželi a ptali: "Slyšel jsi to?" "Jo. A ty?" "Jo, co je to?" 





ELIJAH WOOD


A oni právì skuteènì pálili nìkde tam dole.


 


SEAN ASTIN 


Vìdí, že tady právì filmujeme? Budeme...budou nás bombardovat dìlostøeleckými salvami?





PETER JACKSON


A Elijah prostì...sotva to zaregistruje. Je ponoøený do svého hereckého výkonu. Jenom zamrká a pokraèuje.





Frodo: I don’t know why I said that.


Sam: I do. It is the ring





SEAN ASTIN


Když pracujete s Peterem Jacksonem, víte, že je to velice šikovný režisér a že by udìlal cokoli, aby dosáhl co nejlepších hereckých výkonù. Myslím, že by to mohlo zahrnovat i povolání vzdušných sil, aby pomohly zvýšit stupeò strachu v daném okamžiku. Takže víte, on je...potøebuje, aby na nìj nìkdo dával pozor.





  


PETER JACKSON


David Wenham, australský herce, kterého jsme dlouho obdivovali, hraje Faramira. David se hezky podobá Seanu Beanovi, jakoby byl jeho pøíbuzný.





SEAN BEAN


Máme podobné rysy a to nemluvím o velkém nosu. Chci øíct, že já mám velký nos.





DAVID WENHAM


To je pravda. Jo, naprostá pravda, oba máme velký nos. Takhle se natoèím a mùžete se podívat na mùj profil.





ELIJAH WOOD


Než se zaèaly natáèet scény s Faramirem i potom, byli jsme poøád spolu jen Glum, Sam a já, takže to bylo príma pracovat chvíli s jiným hercem. A prozkoumat tak novou oblast, nový svìt, nové teritorium.





Ten vychrtlík. Nevypadá moc pìknì.. 





ELIJAH WOOD.


Byla naplánovaná scéna, která se nakonec dostala do filmu jen zèásti. Když se Faramir blíží k Frodovi v jeskyni na Henneth Annun...se svým meèem a vytáhne s jeho pomocí prsten. Mluví zhruba o tom, že by rád Prsten vzal.


Prsten moci na dosah.





Frodo couvá ke skále a vyletí na nìj.


Ne!





Ta scéna mìla pokraèovat...





RICK PORRAS


Mìl následovat okamžik, kdy na chvilièku uvidíme Froda, kdy Faramir na chvilièku uvidí Froda tak, jak by vypadal, kdyby si Prsten ponechal. A také je to pro Faramira obraz toho, èeho je Prsten vùèi nìkomu schopen.





ELIJAH WOOD


Gino Acevedo mì maskoval. Bylo to skvìlé, protože jsem ve filmu nemìl žádný zvláštní make-up, kromì paruky a uší. Takže to byla legrace se pro ten okamžik takhle fyzicky promìnit. 





DAVID WENHAM


Byl to zajímavý okamžik, protože ten moment zasil semínko pochybnosti do Faramirovy mysli, zda Prsten vzít anebo nevzít.


Když o tom teï uvažuji, tak to není nutné, protože ve filmu je to vyjádøeno tak jako tak. Pøedpokládám, že právì proto tu scénu èekalo šmik-šmik.





RICK PORRAS


Do výsledného sestøihu se to nedostalo, ale byl to docela super okamžik...taková chvíle "Ježiši, takhle mohl dopadnout Frodo." A Elijah vypadal v tom make-upu skvìle. 





ELIJAH WOOD


Bylo to pìknì strašidelné.





Mùj milášek!!








OSGILIATH





LOWER HUTT WELLINGTON





RICK PORRAS


Osgiliath byl trochu jako Londýn v dobì náletù. Bylo to mìsto v obležení. Takže to není jen vstup do svìta lidí, ale také z hlediska vývoje situace to byl vstup do války.





 Je to kostrbatìjší a zrnitìjší a temnìjší.





DAVID WENHAM


Byl to opravdu pøíšernì obrovská lokalita. Byl to skuteèný Osgiliath. Bylo to nádherné a neuvìøitelné. Pøijeli jste na natáèení a byli jste v tom prostøedí. Když jste k tomu pøidali všechny kaskadéry a kompars v kompletních kostýmech a nevím co ještì, byli jste tam. Bylo to skuteèné.





Byl tam kameraman a pár chlápkù s mikrofony, ale jinak to bylo stoprocentnì autentické.





Boromir!





SEAN BEAN


Bylo to zvláštní, vrátit se zpátky. Øíkáte si: To jsem zvìdavý, jestli se mi podaøí navázat na to, co jsem dìlal pøedtím. Bude to trvat tak tøi hodiny. Trvalo to pìt minut.





Jak tam jednou jste a vidíte Vigga a ostatní a Petera a Fran. Všechno se mi vrátilo a nebylo vùbec tìžké znovu se vžít do role.


Problém je, že se vám to zaène strašnì líbit a chcete zùstat ještì déle.





Boromir!





Když jsem natáèel scénu na hradbách, stál jsem na nìjakých krabicích se svým praporem a byla tam kamera a jen kameraman a pár dalších lidí køièelo "Hej!"...Bylo to pár osamocených hláskù, které jsem navíc znal a tak jsem mohl jen hádat, jakou vášeò a sílu dát do hlasu, protože jsem nevìdìl, kolik lidí tam nakonec vlastnì bude. Mohlo to být 20 000 a mohlo to být 20. Doufám, že to nakonec bude 20 000, protože tak jsem nastavil výšku a sílu hlasu.





Boromir: This city of Osgiliath has been reclaimed for Gondor! For Gondor! For Gondor!








HELMÙV ŽLEB





PETER JACKSON


Základní akèní scénou ve Dvou vìžích je bitva o Helmùv Žleb. Je to jedna z tìch sekvencí, které jsou radost i prokletí zároveò. Vždycky jsem si pøál natáèet velkou bitevní scénu a teï jsem mìl tu pøíležitosti...ale bylo to také prokletí, protože to bylo opravdu velmi nároèné.





Dry Creek Quarry, Lower Hutt





Postavili jsme obrovskou scénu v lomu, asi 15 minut od mìsta.





VIGGO MORTENSEN


Vypadalo to skvìle, jako všechny scény, ale bylo to, jak to také mìlo být, jedno z nejvíc ponurých míst. Asi to vùbec nejponuøejší.





CRAIG PARKER


Tøi mìsíce venku v divoèinì, ve vìtru...nebylo to pøíjemné místo.





ORLANDO BLOOM


Byla to noèní mùra. Vypadalo to fantasticky, abyste mì špatnì nepochopili, ale jako pracovní lokalita to byl prostì lom. Bylo to prostì - bylo to velmi nároèné prostøední.





PETER JACKSON


Jeden z našich režisérù druhého natáèecího týmu, John Mahaffie, øídil dobývání Helmova Žlebu jako takového.





John dává instrukce: Víte, že Viggo se blíží. Srazí tady Vinnieho.





BARRIE OSBORN


Tenhle druhý natáèecí štáb mìl nìkolik set lidí a filmoval s nìkolika stovkami komparsistù tøi mìsíce v noci a asi mìsíc ve dne. Dohromady to bylo kolem ètyø mìsícù práce v Helmovì Žlebu.





ZANE WEINE


Každý z ostatních natáèecích týmù byl opravdu rád, že tam nemusí být. To je v kostce to, co se dìje. A pak ti lidi, kteøí tam jsou, se trošièku zblázní. (Ne, opravdu ty vìty nedávaly lepší smysl :-) - pozn. verlit)





ORLANDO BLOOM


Po devíti týdnech noèního natáèení v Helmovì Žlebu...skoro každý se v podstatì zbláznil.





VIGGO MORTENSEN


Èas se prostì vleèe, z nejhoršího se dostanete tak kolem tøí, pùl ètvrté ráno a jdete se trochu natáhnout. A pøed vámi je dalších pìt pracovních dnù. A pak další týden a další a tak dále...na denním svìtle jsme vypadali jako nìjací podivní tvorové. Šílení, lidští švábi.





LANI JACKSON/Kaskadérka


Vidìli jste lidi, kteøí byli velmi bledí a hned jste si øekli: "A hele, ten musel být v Helmovì Žlebu." Protože je bledý, už hezkou chvíli nevidìl sluníèko.





JOHN MAHAFFIE


Podmínky pøi tom noèním natáèení byly neúprosné. Mìli jste stovku maníkù navleèených v gumové prostetice a natáèeli jste celou noc, oblékli jste je a požádali, aby se semhle postavili a potom...hned na zaèátku zábìru...jste spustili déš�. 


Mìli jste tam ty chlápky a zapnuli jste deš�ostroje a úplnì jste je promoèili, až na kost. A teï, když ztìžkli nasáknutou vodou, jste je požádali, aby zaútoèili a bojovali v bitvì. Víte, bylo to jako ten nejtvrdší fotbalový trénink, na který byste je mohli poslat.





JOHN RHYS-DAVIES


Je to šílenství. Jste dospìlí lidi, proboha. Na bojišti, v lomu, v kostýmu, který váží 70 liber, v dešti, v noci. Je to šílenství.





SALA BAKER/Kaskadér


Bylo to pøesnì to, co by se dìlo ve válce, protože jste mìli zdi, které vybuchovaly, bojovali jste celé noci, sedìli jste a èekali, až se nìco stane. Byly to dlouhé, dlouhé dny. Ale stmelilo nás to. Protože jsme nemohli dìlat nic jiného, než tam sedìt a zpívat si.





STEVE INGRAM/Vedoucí fyzických efektù


Daøilo se jim užívat si to dobré a nezamìøovat se moc na to špatné.





Uruk-hai: Myslím, že jsem ztratil svoje mojo, dì�átko. Jo,jo. 





JOHN MAHAFI


V jedné chvíli zaèal jeden chlapík bušit svým oštìpem do zemì a pak se pøidal další. A døív, než jste vìdìli, co se dìje, mìli jste celou stovku chlápkù rytmicky bušících oštìpy do zemì. A pak jeden z nich zaèal zpívat a za chvíli se všichni kolébali a tancovali. 


A z toho vznikl nápad na scénu pøed útokem, když se skøeti zastaví. Ta myšlenka vznikla z toho, jak si lidi krátili èas a vyvinula se do dramatické souèásti filmu, která má opravdovou sílu, když tam sedíte a vidíte 10 000 bojovníkù, jak buší svými oštìpy.





Tøi, dva, jedna. Akce!





JOHN MAHAFI


Celá moje rodina jezdí na snowboardu a tak jsem pøišel za Peterem a povídám mu: "Nebylo by to super, kdyby Legolas - který má takový nadprùmìrný smysl pro rovnováhu - chytil štít a sjel by na nìm ze schodù, aby se rychleji dostal na pomoc Aragornovi a Gimlimu, kteøí jsou ve støedu bitvy." (Aspoò víme, komu za to máme dìkovat - pozn. verlit)





STEVE INGRAM


Zavìsili jsme lanko paralelnì se spádem schodù. Kaskadér si to párkrát vyzkoušel a už mu to dobøe šlo a Orlando to chtìl taky zkusit.





ORLANDO BLOOM


Morgan, mùj kaskadérský dublér, sjel dolù a šlo mu to dobøe, ale já jsem si mìl pocit...povídám Johnovi Mahaffimu: "Podívej, když to udìlám já, mùžete mì natáèet. Bude mì vidìt...obecenstvo mì uvidí a já to chci udìlat. Tohle je velký okamžik pro Legolase, opravdový hrdinský okamžik."


Jsem si jistý, že Tolkien asi obrací v hrobì, ale nebylo to v rozporu s postavou Legolase, jak ji vytvoøil Peter. A to bylo to, co bylo dùležité.





Instrukce: A levá a pravá! Levá, pravá!





RICK PORRAS


Elfové byli vytáhlí, hubení studenti, byl to celá neuspoøádaná tlupa lidí, kteøí byli vybráni, protože byli hubení a vysocí. Oblékli je jako elfy. Takže to nebyl velmi disciplinovaný dav.





CRAIG PARKER


Kdo dneska umí pochodovat? Umíte vy pochodovat? Takže takhle elfí armáda nastoupí a nikdo z nich neumí pochodovat, Potøebovali jsme krátký výcvik.





Zastavit stát. Pohov





GEORGE M.RUGE/Koordinátor kaskadérù


Bylo to jako vojenský výcvikový tábor. Mìli jsme pár bývalých vojenských dùstojníkù a ti se do toho vrhli a dìlalo jim dobøe, že zase mùžou štìkat rozkazy.





BEZEJMENNÝ OFICÍR


Chystám se je nauèit, jak pochodovat za použití ruèních signálù. (mává rukama: Levá, pravá, levá, pravá, levá)





JOHN MAHAFFIE 


Viggo byl fantastický kamarád po celou dobu a byl tak oddaný tomu projektu...kdybych musel jít do boje a potøeboval bych nìkoho, aby mi stál po boku, tak by to byl Viggo. Protože on do toho prostì dává všechno.


Jeho nasazení...celé ruce, klouby, všude mìl odøeniny od boje meèem... a� plánujete jakkoli dobøe, každou chvíli máte nìjakou ránu nebo odøeninu a pìknì to bolí. Jednou si taky zlomil zub.





PETER JACKSON


Jeden tvrdý, pevný meè ho udeøil pøímo do úst. A Viggùv pøední zub se prostì pøelomil.


Velký kus z nìj se ulomil a spadl na zem.





JOHN MAHAFFI


Povídal: "Nedìlejte si s tím starost, prostì budeme pokraèovat."





PETER JACKSON


Sehnul a zvednul ten ulomený kus. A tak tam stál a povídal: "Sežeòte nìjaké vteøinové lepidlo. Pøilepíme to zpátky a mùžeme pokraèovat!" 





BARRIE OSBORNE


A my jsme øíkali: "Ne, Viggo, vezmeme tì k zubaøi. Za hodinu jsme zpátky a mùžete to dotoèit."





PETER JACKSON


A tak jsme ho bleskovì odvlekli k zubaøi a ten zub nechali spravit. Byli jsme pìknì vydìšení.





BARRIE OSBORNE 


Vzali jsme ho k Peterovì zubaøi a tak tam sedìl v zubaøském køesle a celou dobu mìl u sebe svùj meè a pak mu zub spravili a šli jsme zpátky do práce.





VIGGO MORTENSEN


Byla to normální vìc pro každého, kdo se úèastnil filmování, ale protože jsem herec, tak se o tom vùbec mluvilo. Byla spousta lidí, hlavnì kaskadérù, kteøí byli zranìni mnohem hùø než kdokoli z nás.





BERNARD HILL 


Mì praštil mùj vlastní poboèník. Gamling mì majznul meèem do ucha. Nìkdo mu spadl na paži a jeho meè mì švihnul do hlavy, tøi stehy.





ORLANDO BLOOM


Bernard je fantastický herec. Má ohromné charisma. Prostì to má. Víte, co myslím? Od prvního okamžiku.





Theoden: Sarumans arm will have grown long indeed if he thinks he can reach us here.





PHILLIPA BOYENS


Když se Bernard objevil, okamžitì jste vìdìli, že je to jeden z tìch lidí, kteøí ihned zapadnou mezi zbytek hercù a štábu.





ELIJAH WOOD


Má takové veselé èervené tváøièky a skvìlý smysl pro utahování si z lidí, který je k popukání.





ORLANDO BLOOM


Jo, je jako velké dítì. Umí se bavit.





Bernard Hill tanèí na schodech: Na nohy! Zabírejte nohy!


Kdosi: Co dneska natáèíte, Bernarde?


Bernard: Nemám nejmenší tušení.





PHILLIPA BOYENS


Okamžitì spolu skvìle vycházeli a s Viggem vytvoøili takovou nesvatou alianci.





Bernard Hill: "Nech toho! Chovej se slušnì! No vážnì."





MARK ORDESKY


Oba jsou takoví chlapští chlapi. Oba rádi provádìjí druhým žerty.





MIRANDA OTTO


A prochází jim to. Já, kdybych dìlala tenhle druh vylomenin, tak bych si øíkala: "No tak, nemáme èas na hlouposti."





VIGGO MORTENSEN


Ale ono to bylo dobré, bylo to svým zpùsobem nutné, aby se udržela morálka.





KARL URBAN


Viggo mìl takový slogan, napsaný na kusu papíru a povìšený nad jeho zrcadlem. Øíkalo se tam "Pøizpùsob se a pøekonej." Tahle filozofie byla støedem toho, jak jsme se všichni vyrovnali s prací na filmu.





Byl jsem tam. Dokázal jsem to. (Nápis na trièku: Pøežil jsem Pekelný žleb - slovní høíèka Helms-Hells)





JOHN MAHAFFI


Každý z nás prošel stádiem "Já to chci prostì vzdát", ale nikdy jsme se nedostali do bodu "Já to nechci dìlat." Je to jako v tom starém pøísloví - "kdyby to bylo snadné, dìlal by to každý."





VIGGO MORTENSEN


Vždycky to bylo tìžké, nìkdy frustrující, ale v každém pøípadì zkušenost, která stála za to.


 


ZANE WEINE


Skuteènost, že se pøi natáèení nikdo nezabil, mì opravdu naplòuje štìstím. To je fakt jediná vìc, kterou opravdu chci, aby se celý svìt dozvìdìl, protože jsem na to vážnì hrdý.





RICK PORRAS


Takže, víte, bylo to obrovské, nepøetržité dobrodružství. Nìkdy to bylo jako když sedíte na tygrovi a jenom se držíte otìží a nemáte nad ním vùbec kontrolu. Ale holt zkoušíte jet dál.





BARRIE OSBORNE


Když se na to teï dívám zpátky, tak se divím, jak jsme to mohli zvládnout, ale zvládli jsme to.





ELIJAH WOOD


Doufám, že jste dneska natoèili dobrý materiál, protože to byl tìžký den. Vùbec nebyl lehký. Byla to spousta èekání, až pøestane pršet a vyjde sluníèko. Pak chvíli svítilo sluníèko a pak pršelo a pak zase chvíli svítilo sluníèko a pak jsme to zabalili. 


Ale to hlavní z natáèené scény jsme udìlali. Úspìch!





SEAN ASTIN


Uspokojivé.





A klapka. (ELIJAH)


A klapka.  (SEAN)


Jídlo zadarmo. (ELIJAH)


Tohle je konec. (ELIJAH)





Ahoj. Ahoj zítra. (kdosi)


