Vážený kolego, všichni přátelé!

Váš laskavý zájem umě nesmírně těší, projevovaný vstřícnou a nabídkou “doložek nejvyšších výhod” v ochotě k pružnosti! Žel, jsem už starý, sešlý a nemohoucí – nyní též stižený velmi omezenou pohyblivostí a (stomatologickými) potížemi s výslovností. A čím, kdykoliv a jakkoliv méně to je pravda, tím více mne to zavazuje k splácení alespoň těch nejnaléhavějších dluhů, kterých jsem si karmicky za život nashromáždil – a jakýkoliv výpadek v tomto ohledu znamená neodpustitelnou bezohlednost k důvěřivým a laskavým věřitelům. A navíc právě povaha těch v současnosti nejnaléhavějších dluhů je velmi vzdálená okouzlujícím okruhům, do nichž mě vábíte: nic nemůže být vzdálenější, než Rádlovy Dějiny biologických teorií či biosemiotika (a přesto nikoliv méně úchvatná!). Nelze se mi vydat závratnému nebezpečí bezděčného “přehození vyhýbky” (“Ihr naht euch wieder, schankende Gestalten” – “Zas, chvějné postavy, mě oblétáte…”): jak rád bych se navrátil ke kouzlu svého pokročilého mládí…, jenž – tak jako Bilbo, bych nenašel a neušel cestu zase zpátky – a tak už mě čeká jen ta poslední, k Šedým Přístavům… Přitom prestižní příležitost, kterou mi nabízíte, je natolik zavazující, že by vyžadoval celý zbývající týden (stále se těším podobnými sebeklamy!), abych přispěl něčím skutečně přínosným a nikoliv improvizovaně nahodilým a nadhozeným k zdvořilému přijetí… 

A tak Vám mohu pouze poděkovat a nabídnout jediné – dokážete-li to příjmout: časový prostor, který nezaplníte, nýbrž využijete jako časové rezervy pro pohodlí zbývajících vystupujících – vždy je časový stres a skluz, ježto – tak zní “Neubauerův ontologický zákon”: “Bytí nemá povahu stihnutelnosti”! (zkuste to někdo přeložit třeba do angličtiny!; známost tohoto zásadního poznání tak zůstane omezena na srdce Evropy!; v angličtině byl formulován jen jeho pragmatický důsledek – zato v exaktní, rekurzivní podobě Hofstadterova zákona: 

Hofstadter's Law: "It always takes longer than you expect, even when you take into account Hofstadter's Law." [Goedel, Escher, Bach chap.V., Basic Books Inc., Publishers 1979 N.Y. p.152]) 

Navíc, vezmete-li k tomu v potaz můj druhý, ontický zákon (patrně rovněž nepřeložitelný!), totiž že “vždycky je něco!”, který, přestože je vyjádřen formou existencialistického povzdechu, je hloubkově kladný, ježto “lepší něco nežli nic”, (což uvádím jako doklad své odpovědi na známou otázku Leibnizovu, proč je spíše něco nežli nic, totiž: “protože je to lepší!” a zdánlivě popírá mou přečasto vznášenou zoufalou otázku řečnickou: “Proč nikdy nic není??!” (totiž z toho, co kdykoliv nutně potřebuji, vždy právě tak nutně postrádám! – zato objevuji vše to, co jsem právě tak nutně potřeboval jindy – jiném někdy: proto je rozpor sice zdánlivý, leč ježto “zdání klame”, přináší stejně jen zklamání – tak, jako nyní já Vám, za což se omlouvám: odpusťte mi mé selhání! 

Kdyby se Vám to podařilo (mi odpustit), mohli byste mi splnit prosbu: Actually, nejvíc lákavou nabídku pro mě představuje souběžné dění tomu, k němuž Vám svou nepřítomností přispívám časomístem, totiž (vyjímám z “Tolkiencon”): 

Sobota – 2. přednášková linie - třída

9:00 – 10:30 PŘIBĚH LEGENDY LEITHIAN (JANA KOPEČKOVÁ)

10:45 – 12:15 PÁD (NENYMIR)

12:30 – 14:00 TOLKIEN A VYTVÁŘENÍ LITERÁRNÍCH SVĚTŮ (MIGUEL) 

14:15 – 15:45 DRACI NEJEN VE STŘEDOZEMI (RUBY) 

16:00 – 16:50 STANISLAVA POŠUSTOVÁ – tělocvična

17:15 – 18:45 DYNAMIKA SVĚTU JRRT (MONSTER)

Kdyby jste byli ochotni mi to nahrát (nebo poskytnout nahrávky, činíte-li tak, jsem ochoten zapůjčit své elektronické nahrávadlo), byl bych Vám zavázán! Zvýrazněné položky jsou předmětem mého obzvláštního zájmu, kdyby bylo nahráváno jen na tradiční kazety a nebyl jich dost.

Lítostně (za sebe k Vám) i radostně (od sebe z Vás)
přeji úspěch Vaší long-expected party
yours excited

though non-participating

Zdeněk
P.S. Na otázku, proč nemám čas, jsem se pokusil si odpovědět v poslední části své zprávy o učení ct. Sidonia Naxa o povaze přirozenosti, svého methinks nejzdařilejšího textu, který pro zájemce přikládám. Pokud se Váš kolega (OS?) se staví na katedře, poskytnu Vám Vlnobití s 2.částí Svatojánského Výletu (spolu s první, pro souvislost), kde je mnoho o čase, místu, tradici, vzpomínce,zkušenosti a návratu… 
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