Reportek z Tolkienconu 2004





Když jsme se v pìt hodin a pár nìjakých tìch minut koneènì dostali k budovì školy, kde se konal Tolkiencon, dostalo se nám nemilého pøekvapení v podobì ponìkud delší øady nedoèkavých úèastníkù èekajících na registraci, stejnì jako my. Ale po této menší nepøíjemnosti se vše mnohonásobnì vylepšilo, když jsme narazili na první pøátele, zahrnující i osoby sedící za registraèními stoly :-) V následující chvíli jsme se vydali s našimi tìžkými batohy èi lehèími batùžky do vrchních pater ubytovat. Pak jsme se jako vìtšina úèastníkù pøevlékly do kostýmù, nahlédli jsme do programu, abychom nezameškali zahájení conu, a vyšli se spoleèensky procházet po celé budovì.


  Samotné zahájení se ponìkud zpozdilo, jelikož v plánovaném èase se ještì do budovy stále valili zástupy úèastníkù. Všichni se ne pøíliš slavnostnì - spíš narychlo, ale o to víc se slavnostním duchem oèekávání, shromáždili v tìlocviènì a náš milý, oblíbený, sympatický a všemi obdivovaný Jan Belcarnen Èeøovský mohl vše zaèít ;-)


  A po tomto úvodu, kdy se nám pøedstavili všichni organizátoøi a uvedly všechny organizace, které za tímto conem stojí, se mohla velká èást celého poèetného momentálnì tleskajícího osazenstva pøesunout do multiplexu na vrcholné zakonèení trilogie Pána Prstenù - Návrat krále. Náhle pražskými ulicemi proudili desítky zvláštnì vyhlížejících lidí, obleèených v kostýmech a vykøikujících èi zpívajících podivné vìci :-D Nìkteøí si to až se zvrhlým potìšením užívali (musím pøiznat, že jsem byla mezi nimi). Musím podotknout, že zaobjednat celý sál pouze pro nás byl úžasný nápad. Tìsnì pøed filmem uvolnila napìtí a náladu dobøe známá reklama na Eurotel (že by nám ten èlovíèek v plášti nìco pøipomínal? %-) :-D) A pak už jsme se nechali unášet vlnami pøíbìhu. Nebudu tu rozebírat mùj názor na film, protože vìøím, že názory každého z lidí, kteøí ho zhlédli, se rùzní a debatovat se o tom dá urèitì i celé hodiny. Nicménì po návratu z kina na rozebírání dojmù bylo také dost èasu a prostoru, bìhem kterého se ovšem jen málo probírali nìjaké závažné aspekty jako spíš poznámky ,,jak to mìl Aragorn ale nemožnì uèesané vlasy!" a podobnì ;-) Wrauu nás zde pobavil znovunalezeným tajným deníkem Oduly jako správce Sauronovy sítì, pozdìji se vìtšina lidí stejnì jako já zøejmì rozprchla a v malých skupinkách rozebírala nejrùznìjší vìci se svými pøáteli a známými èi neznámými. Nìkteøí zpívali, jiní hráli stolní hry a další se radìji nacpávali nìjakými dobrùtkami, kterých bylo ,,U Olifanta" spousta. Samozøejmì, že tohle není zdaleka všechno, co se tam v tu chvíli dalo dìlat a taky dìlalo…, každý dle své fantasie a nálady. Nìkteøí pøednášející se ještì usilovnì snažili vylepšit své pøednášky na pøíští den a nìkteøí tak usilovnì, že na papírech svých pøednášek dost možná i usnuli :-)


  Když jsem se po, za normálních dní naprosto nedostaèující, dobì spánku probudila, vysoukala se ze spacáku, nacpala nìco dobrého do kòourajícího žaludku a dala se trochu dokupy, vyrazila jsem na první pøednášku.


  První pøednášku mìl na svìdomí Andre. Myslím, že jeho znalosti Tolkienova svìta a naprosto uchvacující zápal pøednášejícího mu máme co závidìt. Doufám, že z tìch všech, kteøí jeho pøednášku poslouchali, se nenašel nikdo, kdo by mohl øíci, že se mu vùbec nelíbila. I když je pravda, že pro nìkteré lidi musela být, zvláš� takhle po ránu, docela dost složitì pojatá. V následujícím èase mìl pøednášku Láïa, tedy druhý èlovìk, na jehož pøednášku jsem se opravdu moc tìšila. Myslím, že jeho výkon byl též naprosto brilantní, výklad byl trochu volnìjší, dával více prostoru myšlenkám a úvahám samotným, ale to neznamená, že by byl na rozdíl od první pøednášky jednodušší - právì naopak. Téma znìlo: Oheò a vymezení. Toto nebyly samozøejmì jediné pøednášky, které byly v tuto chvíli pøednášeny, Tolkiencon se skládal z více paralelních pøednáškových linií a obèas mì opravdu zamrzelo, že jsem nemohla být na dvou místech naráz. Pokud byste se chtìli dozvìdìt nìco více o tìch druhých pøednáškách máte zajisté dosti možností na jiných místech. V hlavní linii v tìlocviènì následovala Monsterova pøednáška ,,Od geometrie k Valar a Maiar" a pak opìt Andre a Láïa. Neúèastnila jsem se po celou dobu všech pøednášek. Bìhem druhé Andreho pøednášky jsem chtì nechtì usínala (nedostatek spánku) aè jsem s tím bojovala jak se dalo, protože mi Andreho øeè pøišla nanejvýš zajímavá a vyslechnutíhodná. Naprosto nezapomenutelný byl LOTRovský muzikál - tak skvìle jsem se už dlouho nepobavila, a tomu, že jsem nebyla jediná komu se tahle bláznivost líbila, dosvìdèuje i to, že obecenstvo pøedstavitelùm vzdalo hold povstáním a opravdu hodnì dlouhým potleskem :-)


  Dále se mi velice líbila pøednáška Leonarda Medka o výrobì prstenù a Prstenu a o mithrilu a podobných zajímavých vìcech. (Doporuèuji èetbu jeho knih, kamarádka si tam jednu koupila a moc se jí líbí. Tak doufám, že se k tomu taky dostanu.) Pak také pøednáška ,,Vývoj jazykù a písma na Ardì" zpracovaná Silentem, Adolescentem a Alešem, myslím, že už sám název nám napoví. Jen by stálo za to zmínit se o uvedení Rúmilových sarati, které nejsou až tak všeobecnì známé èi dostupné. Následovala pøednáška výborné vypravìèky Františky Vrbenské, kteréžto si každý poøadatel jakožto úèastníka conu velmi váží. Ví proè ;-) Do elfího koutku u Laisi Finwen jsem se nakonec vùbec nedostala. Za to jsem pomìrnì dost èasu strávila v èajovnì ,,U Ospalého draka" - moc pøíjemné místeèko :-) Já tam prosedìla témìø celou druhou noc. A ani v nedìli se nemusel nikdo nudit, jenže vìtšina lidí žijících v jiných koutek republiky se døíve èi pozdìji vytratila, aby se dostala ještì v nìjakou rozumnou dobu domù. Stejnì tak i já; je mi strašnì líto, že jsem tím pádem nestihla pøednášku o Beowulfovi. A cestou domù jsem si proèítala jedno z vydání èasopisu Thorin - vynikající dílko vydané Spoleèností pøátel díla J.R.R.Tolkiena. Možná se zdá, že mùj reportek a vùbec celkový popis Tolkienconu je ponìkud neobjektivní a pøehnanì oslavný. Objektivní zøejmì není, jelikož zde popisuji svùj pohled a ne žádná suchá fakta. A jestli je pøehnanì oslavný? - Nejprve pøijeïtì sami, a pak teprve suïte ;-) Takže pøíští con urèitì nezmeškejte, protože tenhle byl skvìlý!





                                                                                                                              Arin Ithilien


