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Tolkienovi fanoušci se setkali v Praze
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O uplynulém víkendu proběhl v Praze druhý ročník Tolkien Conu – přátelského setkání skalních příznívců britského spisovatele Johna Ronalda Reuela Tolkiena. Do hlavního města se sjeli fanoušci nejen z celé České republiky, ale i hosté ze Slovenska. Datum konání Conu (16.-18.1.) nebylo vybráno náhodně. Jednak je to krátce po výročí Tolkienových narozenin (3.1.1892) a jednak setkání proběhlo téměř zároveň s filmovou premiérou posledního dílu Pána Prstenů – Návratu Krále.

Právě shlédnutí tohoto filmu v jednom z pražských multiplexů a následná odborná diskuse o něm byly hlavní náplní pátečního večera. I přesto, že většina účastníků setkání už film viděla při půlnoční premiéře v noci ze 14. na 15.1., nyní zcela vyprodali velký kinosál pro tři sta lidí a to se ještě na některé nedostalo. Už cesta z místa konání Conu (Gymnázium Christiana Dopplera v Praze 5) do kina byla velice zajímavá nejenom pro Tolkienovy fanoušky, ale i pro všechny, kteří je spatřili. Pražanům se asi málokdy přihodí, aby mohli sledovat několikasethlavý průvod lidí v dobových kostýmech – šatech, pláštích či brněních – tu a tam i ozbrojených meči, čarodějnými holemi a pestrobarevnými zástavami.

Celou sobotu až do pozdních nočních hodin a také část neděle pak probíhaly odborné přednášky v několika souběžných liniích, které se tu velmi blízce, tu vzdáleněji dotýkaly JRR Tolkiena a jeho díla. Témata byla různorodá. Od částečně filosoficky zaměřených přednášek jako například „Stvoření a pád“ a „Oheň a vymezení“ přes materialističtěji a konkrétněji pojaté „Koření a obchodní cesty ve Středozemi“ nebo „Svět filmového Pána Prstenů“ až po kulturní vložky včetně divadla, muzikálu a koncertu. Nechyběla ani výstava reálií z Tolkienovy Středozemě či slavnost „esseklime“, která je rodinnou slavností pro dítě, jehož jazykové cítění dozrálo natolik, že si samo volí jméno. Na úplný závěr pak šest desítek znalců Tolkienova díla změřilo síly v soutěžním kvízu.

Maraton setkání, přednášek a diskusí byl dlouhý, ale přesto většina z téměř čtyřech stovek účastníků Conu posmutněla, když toto setkání skončilo, protože zážitky z něj vysoko překonaly únavu. Celý Con se nesl ve velice přátelském duchu a přednáškovými síněmi velmi často zněl smích. Byl to smích lidí, kteří pěstují koníček „Tolkienologie“ již dlouhou dobu, nezřídka skoro celý život, přestože Tolkienův kult se stal veřejně známým až v poslední době díky velkolepé filmové trilogii novozélandského režiséra Petera Jacksona.

Přestože většina ano, nikoli všichni ortodoxní Tolkienovi příznivci si zamilovali zfilmovaného Pána Prstenů avšak i ti, kterým se nelíbí, vědí, že minimálně jeden dobrý důsledek přinesl – novou a až nečekaně obrovskou vlnu zájmu o autora knižní předlohy a jeho dílo.
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